

## MATERIJALNO GRAĐANSKO PRAVO

Građansko pravo u objektivnom smislu je skup pravila kojima se uređuju oni imovinski odnosi u koje ljudi ulaze povodom stvari, činidbi i imovine.

Građansko pravo u subjektivnom smislu je skup ovlaštenja koja subjektima imovinskopravnog odnosa priznaju norme objektivnog prava.

Načela građanskog prava

Načelo dispozitivnosti-znači da imovinskopravni odnos nastaje, mijenja se i prestaje voljom stranaka.

u obveznom pravu dispozitivnost se odnosi na slobodu ugovaranja i uređenja obv. odnosa

u stvarnom pravu dispozitivnost se očituje u slobodi korištenja i raspolaganja stvari

u nasljednom se dispozitivnost očituje u slobodi oporučnog raspolaganja

Načelo stranačke ravnopravnosti-znači da su stranke potpuno ravnopravne

Načelo imovinske sankcije-je mjera koja pogađa onog tko ne poštiva preuzete obveza

Načelo prometnosti prava-znači da je većina prava prenosiva

Sustav građanskog prava

Građansko pravo sastoji se od:

Opći dio-sadrži pravna pravila koja su zajednička svim dijelovima građ. prava

Stvarno pravo-sadrži pravna pravila kojima se uređuju oni odnosi u koje ljudi stupaju povodom stvari

Obvezno pravo-sadrži pravna pravila kojima se uređuju oni odnosi u koje ljudi ulaze povodom činidbi

Nasljedno pravo-sadrži pravna pravila kojima se uređuje prijelaz imovine s jednog subjekta na drugi u slučaju smrti te osobe

IZVORI: -zakoni, pravni običaji, sudska praksa

Građansko pravni odnos

To je onaj odnos koji je uređen pravilima građanskog prava

## PRAVNE ČINJENICE

-su činjenice za koje pravo veže postanak, promjenu i prestanak pravnog odnosa, a s tim u vezi i samog subjektivnog prava. Možemo ih podijeliti na nekoliko kriterija:

Pravne činjenice s obzirom na postanak dijelimo na:

-prirodne događaje

-ljudske radnje su manifestacije ljudske volje za koje su vezani pravni učinci. Dijelimo ih na :

-dopuštene (pravni poslovi-su stranačka očitovanja volje usmjerena na postizanje određenih dopuštenih pravnih učinaka

-nedopuštene (delikti-su protupravne radnje za koje pravne norme i mimo volje štetnika vežu odnos odgovornosti za štetu

Pravne činjenice s obzirom na funkciju dijelimo na:

-pretpostavke- su činjenice koje su realno nastale u stvarnosti, može se dokazati

-pravna osnova- je bitna pretpostavka za koju se veže postanak, promjena ili prestanak subjektivnih prava. Ona je centralna pravna činjenica oko koje se grupiraju sve ostale pravne činjenice.

-presumpcija-je pravna činjenica koja se smatra dokazanom sve dok se ne dokaže suprotno, iznimka je neoboriva presumpcija kod koje nije dopušteno dokazivati da ne postoji

-fikcija-je ona činjenica za koju se zna da nije nastala i da nikad neće nastati, ali se uzima kao da je nastala da bi mogao nastati neki pravni odnos

## SUBJEKTI PRAVNOG ODNOSA

Pravni subjekt je nositelj prava i obveza. Može biti:

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)